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OB JETIVOS =7 DISCUTIR 0s CASOS

(INVARIANTES POR TRANSLAGAD) EM QUE

A FUNCAOQ DE GReen ATUA COMO UM \JO -
CLeo be w

N3 SisTeMAS (INVARIANTES “NO

TEMPO (0U “ POR TRANSLAGJES")

MOITOS SISTEMAS FIS(COS PO-

DEM SER DESCRITOS MATEMATICAMEN
TE MO OPERADDRES LINEARES QUE |
TRANS FORMAM UM ESTIMULL EM UMA

RESPOSTA |

eSTIMUL) —— 2 RESPOSTA
eENTRADA/ INPUT —r SAOA [ QUTPUT

FORGAS ———> POSIGAO € VEWO -
DADE




PoR EXEMPLO, VIMOS NA AULA AV
Tee/ofP Qe A um PVl com €DO

L [x ()] = £
CORRESPONDE UMA S0LUG AO

et
o) - L] = 5, G(i--t/ geerdt"
S Ase
L INEARMENTE <SOBRE 6

A GUNS DESSES SISTEMAS UINEA- |
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QA/O ResPOSTA K iGSl (MULO
W )

SAD INVARIANTES PELA TRANS LAGCAD DE

OMA VARIAVEL INDEPENDENTE (ESPACIAL
o) TEMPORAL | T (P(CAMENTE) . POR EXEM-

PLO DADO UM MPULSO NO INSTANTE 4 |
A RESPOSTA EM 2+ < DEPENDERIA DE 'r

O




FORMALIMENTE , NeSsA CONDICAQ , O OFE
RADOR W COMUTA <OM UM OPERADOR DE |
TRANSLAGAD DE SINAIS
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GERIRIA QUE 1550 SeMARe SERIA VALITO!
R(+£)=W(ED) -—Z—> REA+Y) = W(EHM) |
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e ALGUMA FORMA .
1 EXEMPLO: DEFINEM-SE W= d/dE
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VAD QUERD SUGERIR QUE HAVERA
NVARIANCIA FOR TRANSLAGAQ EM QUALS

QUER. PROBLEMA COM OPERADORES U €
ReNCIAIS De COEFICIENTES cONSTAN -

Tes., AS conDIGOES INICIAIS € Ve CONJ-
TORNO FAZEM PARTE DA CARACTERI ZACAD

DE UM OPERADOR DIFERENCIAL . POREM,
" TIPICAMENTE , A INVARIANCIA SE€ MANIFED|

TA EM PVIs € EM PROBLEMAS DM CON-|
DICHES DE CONTORNO LIVRES.

PROPOSICAD : QUALQUER FUNGAD
EPONENCIAL €% («eC) QUE PERTENGA
20 DOMINIO DE UM OPERADOR @ LINEAR
ONTINUO € INVARIANTE POR TRANSLACDES

£ OMA AUTOFUNGAD DE ¢,




O DEMONSTRAGAD:
POR  HIPOTESE | PARA QUALQUER T
R(£+¥) = Y[E®+ML
Se E(4)= et R(A)= Y() (1)
oa(;éqtﬁ—):( _ eoc’r ({)(eot't) (2)

e R(#T)=Yle
QoM -0 M @), R(T)=e"TRO).0O)

veR (L)
ORA  Com #=1 eM (1) R(T)=9E*T) )

)

COMO ¥ € UM PARAMETRY ARB(TRARI(D,

W (exT)= cTe e p.ED.
R(o) O

EM PARTICULAR | VAMOS ADMITIR &
0 DoMINIO DE ¥ INCLUA TODAS AS €XPO-

NENCIAIS (MAGINARIAS e (£ € A VA-
QIAVEL INDEPENDENTE K w E UMA CONS -

TANTE / PARAMETRO)  CADA UMA QM AUTO-
VALOR G(w): ‘ ‘ - ‘WL




C CLARD QUE O AUTOVALOR DEPENDE DA

CAMINHO QUE SEGUIREMOS |

DIGAMOS QUE 0 ESTIMULO ECE)
seJh EXPRESSO et Term(s DA SUA

TRANSFORMADA De FoURIER .

E(t) = #\Fg{ﬁ? Sj: ot Ew) dw
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CQUIVALENTEMENTE | E5CREVEMOS

GANHO  AMPLITUDE

0L , SIMPLESIMENTE

Toxe]

PoR Fip . € MUITO CONVENIENTE (N-
TERPRETAR E5TA CONVOLUGAD MO SEN-
Tipo DE DISTRIBUICOES (VER AULA

QUE ADOTAMOS  NESTE ESFECIFICO CON-

TEXTO. PARA ESTE CURsO | F3ex)|= /5
vAS AGORA O IDEAL SERIA Sw)=1




OIS pssim & SeRIA A (DENTIDADE
DA cONVOLUGAD

NOTE TAMBEM QUE R = W(E) MATERI AL

Z0U-2€" corQ R-G¥E € € UMA ABS
TRAGAD DE Xp=L*f . ANALOGAMENTE,

L xp=4§ SERIA ABSTRAI DA como PRIE
QUE | POR SUA VEZ, TORNA-SE

ke,

ONDE D € UMA DISTRBUIGAD QUE €
OMA COMBINAGRD LINEAR DE DERIVADAS
NA DELTA De DIRAC. VEMOS QUE

R=G*E = G % (DXR)=(GXxDI¥R

pE MODO QE G & D 3AD [WTUAMENTE
INVERSOS SO DISTRIBUIGOES « 5€0 AR

S0TO € VAT (0 MAIS ECEGANTE SERIA J), OR




